
การประเมนิผลการใช้งานระบบ 
 
ปัจจุบนัวทิยาลยัอาชีวศึกษาเชียงใหม่  ไดน้ าระบบฐานขอ้มูลบุคลากรเพื่อสนบัสนุนการ

ตดัสินใจของผูบ้ริหาร  ส าหรับงานบุคลากรข้ึนมาใชง้านจริง โดยใชก้ระบวนการเปล่ียนแปลงการใชง้าน
จากระบบเก่าสู่ระบบใหม่  คือ  การน าระบบใหม่เขา้มาใชแ้ทนท่ีระบบงานเก่า 

การประเมินผลการใชง้านระบบ เป็นการกระท าเพื่อแกไ้ขขอ้ผดิพลาดท่ีอาจเกิดข้ึนไดโ้ดย
ไม่ไดค้าดหวงั และรวบรวมขอ้คิดเห็นจากผูใ้ชง้านในระยะหน่ึงแลว้ ส าหรับเป็นขอ้มูลในการปรับปรุง
ระบบใหม่ใหดี้ข้ึน ผลของการประเมินน้ีจะถูกรวบรวมและน าเสนอต่อผูบ้ริหาร เพื่อการตดัสินใจในการ
ด าเนินการต่อไป การประเมินผลการใชง้านในคร้ังน้ีไดใ้ชว้ธีิการศึกษาผลกระทบแบบเป็นทางการ  โดย
ใชแ้บบสอบถามประกอบดว้ยขอ้ค าถาม  3  ส่วนดงัน้ี 
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( ตัวอย่างแบบสอบถาม ) 
 

แบบสอบถาม 
การใช้งานโปรแกรมระบบฐานข้อมูลบุคลากรเพือ่สนับสนุนการตัดสินใจของผู้บริหาร 

วทิยาลยัอาชีวศึกษาเชียงใหม่  
 

 
ค าช้ีแจง 

1. แบบสอบถามมีวตัถุประสงคเ์พื่อตอ้งการทราบผลการใชง้านโปรแกรมระบบฐานขอ้มูล
บุคลากรเพื่อสนบัสนุนการตดัสินใจของผูบ้ริหารวทิยาลยัอาชีวศึกษาเชียงใหม่  และเพื่อเป็น
ขอ้มูล พื้นฐานในการปรับปรุงและพฒันาระบบใหมี้ประสิทธิภาพในโอกาสต่อไป 

2. ความคิดเห็นท่ีท่านตอบน้ีจะมีคุณค่าเป็นอย่างยิ่ง  และค าตอบน้ีจะไม่ส่งผลกระทบต่อ          
ผูต้อบแบบสอบถามใด ๆ ทั้งส้ิน 
 
แบบสอบถามมีทั้งหมด 3 ตอน คือ 

              ตอนที ่1  ขอ้มูลของผูต้อบแบบสอบถาม 
 ตอนที ่2  ประสิทธิภาพของการใชง้านโปรแกรม 
 ตอนที ่3  ขอ้เสนอแนะและแนวทางในการปรับปรุงและพฒันาระบบ 
 

ตอนที ่1 ขอ้มูลต าแหน่งของผูต้อบแบบสอบถาม 
            โปรดท าเคร่ืองหมาย ลงใน         หนา้ขอ้ความ ซ่ึงตรงกบัต าแหน่งของท่านตามความเป็นจริง   
      
                       ผูบ้ริหาร                                          
 
                       ผูดู้แลระบบ                                 
 
                       ผูใ้ชร้ะบบทัว่ไป        
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ตอนที ่2  ดา้นประสิทธิภาพของการใชง้านโปรแกรม 
โปรดพิจารณาขอ้ค าถามแลว้ท าเคร่ืองหมาย      ในช่องท่ีท่านเห็นวา่เป็นจริงท่ีสุด 

ลกัษณะการใช้งานโปรแกรมในด้านต่าง ๆ 

มา
กที่

สุด
 

มา
ก 

ปา
นก

ลา
ง 

นอ้
ย 

นอ้
ยที่

สุด
 ขอ้เสนอ

แนะ 

1.  ความสะดวกต่อการใชง้านของผูใ้ช ้       
2.  การจดัวางเคร่ืองมือการใชง้านโปรแกรมบนจอภาพ 

เหมาะสม  
 

  
  

3.  หนา้ต่างการใชง้านโปรแกรมไม่ซบัซอ้นและเขา้ใจง่าย       
4. ความถูกตอ้งของการประมวลผลของโปรแกรมหลงั 

การใชง้าน  
 

  
  

5.   ความสมบูรณ์ของขอ้มูลท่ีมีอยูใ่นรายงานท่ีแสดงอยูบ่น 
หนา้จอ  

 
  

  

6.   การคน้หาไดข้อ้มูลตรงกบัความตอ้งการ       
7. สามารถใชเ้ป็นแหล่งใหข้อ้มูลเพื่อใชใ้นการประกอบ  
       การตดัสินใจในดา้นการบริหารจดัการบุคคล   

 
  

  

8. สามารถใชเ้ป็นแหล่งใหข้อ้มูลเพื่อใชใ้นการประกอบ 
การตดัสินใจในการจดัอตัราก าลงั  

 
  

  

9. คู่มือการใชโ้ปรแกรม  มีความชดัเจนและสะดวกต่อ 
       การใชง้าน  

 
  

  

10. การปรับปรุง แกไ้ข เพิ่ม ลบขอ้มูลถูกตอ้งเหมาะสม       
11. ช่วยลดขั้นตอนการท างานท่ีเคยปฏิบติัการอยูเ่ป็น 
       ประจ า  

 
  

  

12. สามารถใชเ้ป็นแนวทางในการพฒันาโปรแกรมเพื่อ 
      ใชก้บังานอ่ืนๆ  

 
  

  

13. โปรแกรมระบบฐานขอ้มูลบุคลากรเพื่อสนบัสนุน  
การตดัสินใจของผูบ้ริหารวทิยาลยัอาชีวศึกษา
เชียงใหม่มีประโยชน์  สามารถน าไปใชง้านจริงได ้  
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ตอนที ่3  ขอ้เสนอแนะและแนวทางในการปรับปรุงและพฒันาโปรแกรม 
……………………………….……………………………………………………………………… 
……………………………….……………………………………………………………………… 
……………………………….……………………………………………………………………… 

ขอขอบคุณท่ีใหค้วามร่วมมือในการตอบแบบสอบถาม 
 
ส่วนที ่1   แบบบนัทึกขอ้มูลต าแหน่งของผูต้อบแบบสอบถาม  
ส่วนที ่2   แบบสอบถามดา้นประสิทธิภาพของการใชง้านโปรแกรม จ านวน 13 ขอ้ ไดแ้ก่  

 1.   ความสะดวกต่อการใชง้านของผูใ้ช ้
2.   การจดัวางเคร่ืองมือการใชง้านโปรแกรมบนจอภาพเหมาะสม 
3. หนา้ต่างการใชง้านโปรแกรมไม่ซบัซอ้นและเขา้ใจง่ายการ 
4. ความถูกตอ้งของการประมวลผลของโปรแกรมหลงั การใชง้าน 
5. ความสมบูรณ์ของขอ้มูลท่ีมีอยูใ่นรายงานท่ีแสดงอยูบ่นหนา้จอ 
6. การคน้หาไดข้อ้มูลตรงกบัความตอ้งการ 
7. สามารถใชเ้ป็นแหล่งใหข้อ้มูลเพื่อใชใ้นการประกอบการตดัสินใจในดา้นการบริหารจดั 

การบุคคล  
8. สามารถใชเ้ป็นแหล่งใหข้อ้มูลเพื่อใชใ้นการประกอบการตดัสินใจในดา้นการจดัอตัรา 

ก าลงั 
9. บริหารจดัการบุคคล ท่ีผูใ้ชร้ะบุเคร่ืองมือการใชง้านโปรแกรมบนจอภาพ 

10. การปรับปรุง  แกไ้ข  เพิ่ม  ลบขอ้มูลถูกตอ้งเหมาะสม 
11. ช่วยลดขั้นตอนการท างานท่ีเคยปฏิบติัการอยูเ่ป็นประจ า 
12. สามารถใชเ้ป็นแนวทางในการพฒันาโปรแกรมเพื่อใชก้บังานอ่ืนๆ 
13. โปรแกรมระบบฐานขอ้มูลบุคลากรเพื่อสนบัสนุนการตดัสินใจของผูบ้ริหารวทิยาลยั      

อาชีวศึกษาเชียงใหม่มีประโยชน์  สามารถน าไปใชง้านจริงได ้
  ลกัษณะค าตอบเป็นมาตราส่วนประมาณค่า  5  อนัดบัดงัน้ี 

มากทีสุ่ด   หมายถึง   เม่ือผูต้อบเห็นวา่ขอ้ความในประโยคนั้นตรงกบัความรู้สึกและความ
คิดเห็นของผูต้อบมากท่ีสุด 
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มาก   หมายถึง   เม่ือผูต้อบเห็นวา่ขอ้ความในประโยคนั้นตรงกบัความรู้สึกและความ
คิดเห็นของผูต้อบมาก 

ปานกลาง  หมายถึง   เม่ือผูต้อบเห็นวา่ขอ้ความในประโยคนั้นตรงกบัความรู้สึกและความ
คิดเห็นของผูต้อบปานกลาง 

น้อย   หมายถึง   เม่ือผูต้อบเห็นวา่ขอ้ความในประโยคนั้นตรงกบัความรู้สึกและความ
คิดเห็นของผูต้อบนอ้ย 

น้อยทีสุ่ด   หมายถึง   เม่ือผูต้อบเห็นวา่ขอ้ความในประโยคนั้นตรงกบัความรู้สึกและความ
คิดเห็นของผูต้อบนอ้ยท่ีสุด 

การใหค้ะแนนพิจารณาตามเกณฑด์งัน้ี 
มากท่ีสุด    5  คะแนน 
มาก            4  คะแนน 
ปานกลาง   3  คะแนน 
นอ้ย           2  คะแนน 
นอ้ยท่ีสุด   1  คะแนน 
ส่วนที ่ 3   แบบสอบถามดา้นขอ้เสนอแนะและแนวทางในการปรับปรุงและพฒันาโปรแกรม 
 
การวเิคราะห์ข้อมูล 
การวเิคราะห์ขอ้มูลใชโ้ปรแกรม Microsoft Excel 97 for windows ประกอบดว้ยการวเิคราะห์

ตามล าดบัดงัน้ี 
1.  ขอ้มูลต าแหน่งของผูต้อบแบบสอบถามวเิคราะห์โดยการแจกแจงความถ่ีและร้อยละ 
2.  ขอ้มูลดา้นประสิทธิภาพของการใชง้านโปรแกรม น ามาค านวณหาค่าร้อยละ  
3. ขอ้เสนอแนะและแนวทางในการปรับปรุงและพฒันาระบบ   น าขอ้มูลมารวบรวมและท า

การสรุปเป็นขอ้ๆ เพื่อสะดวกต่อการน าไปเป็นแนวทางในการปรับปรุงและพฒันาระบบต่อไป 
 
  กลุ่มผู้ตอบแบบสอบถามทีใ่ช้ในการประเมิน 
  บุคลากรในวทิยาลยัอาชีวศึกษาเชียงใหม่ในระดบัผูบ้ริหาร   ผูใ้ชง้านทัว่ไป  และผูดู้แลระบบ 

ทั้งหมด  57  คน 
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ผลการประเมินและอภิปรายผล 
การประเมินผลการใชง้านระบบระบบฐานขอ้มูลบุคลากรเพื่อสนบัสนุนการตดัสินใจของ

ผูบ้ริหารวทิยาลยัอาชีวศึกษาเชียงใหม่ในคร้ังน้ี   รวบรวมขอ้มูลในเดือน ตุลาคม  2544 โดยใช้
แบบสอบถามจ านวน  70 คน ไดรั้บกลบัคืน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 82.86  ในจ านวนน้ีน ามาวเิคราะห์
ผลไดเ้พียง    57 คน   เน่ืองจากแบบประเมินจ านวน 1 ฉบบัจดัวา่ไม่สมบูรณ์  (ไม่สามารถน ามาวเิคราะห์
ได)้   จึงคิดเป็นร้อยละ 81.43 ของจ านวนบุคลากรทั้งหมดท่ีส ารวจไว ้  ผลการประเมินไดน้ าเสนอในรูป
ตารางประกอบค าบรรยาย แบ่งเป็น 3 ส่วน  ตามล าดบัดงัน้ี 

 
ส่วนที ่1  ข้อมูลต าแหน่งของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ขอ้มูลต าแหน่งของผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 57 คน  แยกผูต้อบแบบสอบถาม    3  ระดบั

คือ 
1.   ผูบ้ริหารวทิยาลยัอาชีวศึกษาเชียงใหม่ทั้งหมด  5  คน  มีผูต้อบ  4  คน  คิดเป็นร้อยละ  80

        2.    ผูใ้ชร้ะบบทัว่ไปทั้งหมด  170  คน   มีผูต้อบ  48  คน  คิดเป็นร้อยละ  28.24    
3. ผูดู้แลระบบทั้งหมด  7  คน   มีผูต้อบ 5 คน  คิดเป็นร้อยละ  71.42  

 
ส่วนที ่ 2  ข้อมูลด้านประสิทธิภาพของการใช้โปรแกรม 
ขอ้มูลดา้นประสิทธิภาพของการใชโ้ปรแกรม  น ามาค านวณแยกเป็นระดบัของผูใ้ชร้ะบบได้

ดงัน้ี  
1. ผูบ้ริหารวทิยาลยัอาชีวศึกษาเชียงใหม่  พบวา่จ านวนผูต้อบแบบสอบถามดงัตาราง 
 

ลกัษณะการใช้งานโปรแกรมในด้านต่าง ๆ 

มา
กที่

สุด
 

มา
ก 

ปา
นก

ลา
ง 

นอ้
ย 

นอ้
ยที่

สุด
 ขอ้เส

นอแน
ะ 

1.  ความสะดวกต่อการใชง้านของผูใ้ช ้ 75% 25%     
2.  การจดัวางเคร่ืองมือการใชง้านโปรแกรมบน

จอภาพ เหมาะสม 75% 
 

  
  

3.  หนา้ต่างการใชง้านโปรแกรมไม่ซบัซอ้นและ
เขา้ใจง่าย 100% 
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ลกัษณะการใช้งานโปรแกรมในด้านต่าง ๆ 

มา
กที่

สุด
 

มา
ก 

ปา
นก

ลา
ง 

นอ้
ย 

นอ้
ยที่

สุด
 ขอ้เส

นอแน
ะ 

4.    ความถูกตอ้งของการประมวลผลของ 
      โปรแกรมหลงั การใชง้าน 100% 

 
  

  

5.   ความสมบูรณ์ของขอ้มูลท่ีมีอยูใ่นรายงานท่ี
แสดงอยูบ่น หนา้จอ 75% 

 
25%   

  

6.   การคน้หาไดข้อ้มูลตรงกบัความตอ้งการ 75% 25%     
7. สามารถใชเ้ป็นแหล่งใหข้อ้มูลเพื่อใชใ้น

การประกอบการตดัสินใจในดา้นการ
บริหารจดัการบุคคล  100% 

 

  

  

8. สามารถใชเ้ป็นแหล่งใหข้อ้มูลเพื่อใชใ้น  
การประกอบการตดัสินใจในการจดัอตัรา 

       ก าลงั 100% 

 

  

  

9. คู่มือการใชโ้ปรแกรม  มีความชดัเจนและ 
       สะดวกต่อการใชง้าน 100% 

 
  

  

10. การปรับปรุง แกไ้ข เพิ่ม ลบขอ้มูลถูกตอ้ง
เหมาะสม 75% 

 
25%   

  

11. ช่วยลดขั้นตอนการท างานท่ีเคยปฏิบติัการ 
       อยูเ่ป็นประจ า 50% 

 
50%   

  

12. สามารถใชเ้ป็นแนวทางในการพฒันา                   
โปรแกรมเพื่อใชก้บังานอ่ืนๆ 75% 

 
25%   

  

13. โปรแกรมระบบฐานขอ้มูลบุคลากรเพื่อ
สนบัสนุน  การตดัสินใจของผูบ้ริหาร
วทิยาลยัอาชีวศึกษาเชียงใหม่มีประโยชน์  
สามารถน าไปใชง้านจริงได ้

100% 

 

  

  

 
ตาราง  ค. 1   ตารางการวเิคราะห์เปอร์เซ็นตข์องผูบ้ริหารท่ีตอบแบบสอบถาม 
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2. ผูใ้ชร้ะบบทัว่ไป  พบวา่จ านวนผูต้อบแบบสอบถามดงัตาราง 
 

ลกัษณะการใช้งานโปรแกรมในด้านต่าง ๆ 

มา
กที่

สุด
 

มา
ก 

ปา
นก

ลา
ง 

นอ้
ย 

นอ้
ยที่

สุด
 ขอ้เส

นอแ
นะ 

1.  ความสะดวกต่อการใชง้านของผูใ้ช ้ 62.5% 
 

20.8% 14.6% 2.1%   

2.  การจดัวางเคร่ืองมือการใชง้านโปรแกรมบน
จอภาพ เหมาะสม 62.5% 

 
 

18.8%   14.6% 4.2% 

  

3.  หนา้ต่างการใชง้านโปรแกรมไม่ซบัซอ้นและ
เขา้ใจง่าย 72.9% 

 
 

22.9% 4.17%  

  

4.    ความถูกตอ้งของการประมวลผลของ 
      โปรแกรมหลงั การใชง้าน 75% 

 
 

16.7% 8.33%  

  

5.   ความสมบูรณ์ของขอ้มูลท่ีมีอยูใ่นรายงานท่ี
แสดงอยูบ่น หนา้จอ 79.2% 

 
 

16.7% 4.17%  

  

6.   การคน้หาไดข้อ้มูลตรงกบัความตอ้งการ 70.8% 
 

20.8% 8.33%    

7. สามารถใชเ้ป็นแหล่งใหข้อ้มูลเพื่อใชใ้น
การประกอบการตดัสินใจในดา้นการ
บริหารจดัการบุคคล  81.3% 

 
 
 

10.4% 6.25% 2.1% 

  

8. สามารถใชเ้ป็นแหล่งใหข้อ้มูลเพื่อใชใ้น  
การประกอบการตดัสินใจในการจดัอตัรา 

       ก าลงั 72.9% 

 
 
 

20.8% 4.17% 2.1% 

  

9. คู่มือการใชโ้ปรแกรม  มีความชดัเจนและ 
       สะดวกต่อการใชง้าน 79.2% 

 
 

10.4% 8.33% 2.1% 

  

10. การปรับปรุง แกไ้ข เพิ่ม ลบขอ้มูลถูกตอ้ง
เหมาะสม 83.3% 

 

 
16.7%   

  

11. ช่วยลดขั้นตอนการท างานท่ีเคยปฏิบติัการ 
       อยูเ่ป็นประจ า 77.1% 

 
 

20.8% 2.1%  
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ลกัษณะการใช้งานโปรแกรมในด้านต่าง ๆ 

มา
กที่

สุด
 

มา
ก 

ปา
นก

ลา
ง 

นอ้
ย 

นอ้
ยที่

สุด
 ขอ้เส

นอแ
นะ 

12. สามารถใชเ้ป็นแนวทางในการพฒันา                   
โปรแกรมเพื่อใชก้บังานอ่ืนๆ 72.9% 

 
 

20.8% 6.25%  
  

13. โปรแกรมระบบฐานขอ้มูลบุคลากรเพื่อ
สนบัสนุน  การตดัสินใจของผูบ้ริหาร
วทิยาลยัอาชีวศึกษาเชียงใหม่มีประโยชน์  
สามารถน าไปใชง้านจริงได ้ 72.9% 

 
 
 

 
16.7% 10.4%  

  

 
ตาราง  ค. 2   ตารางการวเิคราะห์เปอร์เซ็นตข์องผูใ้ชร้ะบบทัว่ไปท่ีตอบแบบสอบถาม 

 
3. ผูดู้แลระบบ   พบวา่จ านวนผูต้อบแบบสอบถามดงัตาราง 
 

ลกัษณะการใช้งานโปรแกรมในด้านต่าง ๆ 

มา
กที่

สุด
 

มา
ก 

ปา
นก

ลา
ง 

นอ้
ย 

นอ้
ยที่

สุด
 ขอ้เส

นอแน
ะ 

1.  ความสะดวกต่อการใชง้านของผูใ้ช ้ 60% 40%     
2.  การจดัวางเคร่ืองมือการใชง้านโปรแกรมบน

จอภาพ เหมาะสม 60% 
 
40%   

  

3.  หนา้ต่างการใชง้านโปรแกรมไม่ซบัซอ้นและ
เขา้ใจง่าย 80% 

 
20%   

  

4.    ความถูกตอ้งของการประมวลผลของ 
      โปรแกรมหลงั การใชง้าน 100% 

 
  

  

5.   ความสมบูรณ์ของขอ้มูลท่ีมีอยูใ่นรายงานท่ี
แสดงอยูบ่น หนา้จอ 80% 

 
20%   

  

6.   การคน้หาไดข้อ้มูลตรงกบัความตอ้งการ 80% 
 

20% 
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ลกัษณะการใช้งานโปรแกรมในด้านต่าง ๆ 

มา
กที่

สุด
 

มา
ก 

ปา
นก

ลา
ง 

นอ้
ย 

นอ้
ยที่

สุด
 ขอ้เส

นอแน
ะ 

7. สามารถใชเ้ป็นแหล่งใหข้อ้มูลเพื่อใชใ้น
การประกอบการตดัสินใจในดา้นการ
บริหารจดัการบุคคล  80% 

 
 
20%   

  

8. สามารถใชเ้ป็นแหล่งใหข้อ้มูลเพื่อใชใ้น  
การประกอบการตดัสินใจในการจดัอตัรา 

       ก าลงั 100% 

 

  

  

9. คู่มือการใชโ้ปรแกรม  มีความชดัเจนและ 
สะดวกต่อการใชง้าน 80% 

 
20%   

  

10. การปรับปรุง แกไ้ข เพิ่ม ลบขอ้มูลถูกตอ้ง
เหมาะสม 60% 

 
20% 

 
20%  

  

11. ช่วยลดขั้นตอนการท างานท่ีเคยปฏิบติัการ 
อยูเ่ป็นประจ า 

 
40% 
 

 
40% 

 
20% 
  

  

12. สามารถใชเ้ป็นแนวทางในการพฒันา                   
โปรแกรมเพื่อใชก้บังานอ่ืนๆ 60% 

 
20% 20%  

  

13. โปรแกรมระบบฐานขอ้มูลบุคลากรเพื่อ
สนบัสนุน  การตดัสินใจของผูบ้ริหาร
วทิยาลยัอาชีวศึกษาเชียงใหม่มีประโยชน์  
สามารถน าไปใชง้านจริงได ้

 

 

80% 

 
 
 
20% 

  

  

 
ตาราง  ค. 3   ตารางการวเิคราะห์เปอร์เซ็นตข์องผูดู้แลระบบท่ีตอบแบบสอบถาม 
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4. สรุปทั้งสามกลุ่มท่ีตอบแบบสอบถาม  พบวา่จ านวนผูต้อบแบบสอบถามดงัตาราง 
 

ลกัษณะการใช้งานโปรแกรมในด้านต่าง ๆ 

มา
กที่

สุด
 

มา
ก 

ปา
นก

ลา
ง 

นอ้
ย 

นอ้
ยที่

สุด
 ขอ้เส

นอแ
นะ 

1.  ความสะดวกต่อการใชง้านของผูใ้ช ้ 63.2% 
 

22.8% 12.3% 1.8%   
2.  การจดัวางเคร่ืองมือการใชง้านโปรแกรมบน

จอภาพ เหมาะสม 63.2% 

 
 

21.1% 10.5% 3.5% 

  

3.  หนา้ต่างการใชง้านโปรแกรมไม่ซบัซอ้นและ
เขา้ใจง่าย 75.4% 

 

 
21.1% 3.5%  

  

4.    ความถูกตอ้งของการประมวลผลของ 
      โปรแกรมหลงั การใชง้าน 78.9% 

 
 

14.0% 7.0%  

  

5.   ความสมบูรณ์ของขอ้มูลท่ีมีอยูใ่นรายงานท่ี
แสดงอยูบ่น หนา้จอ 78.9% 

 
 

17.5% 3.5%  

  

6.   การคน้หาไดข้อ้มูลตรงกบัความตอ้งการ 71.9% 
 

21.1% 7.0%    
7. สามารถใชเ้ป็นแหล่งใหข้อ้มูลเพื่อใชใ้น

การประกอบการตดัสินใจในดา้นการ
บริหารจดัการบุคคล  82.5% 

 
 
 

10.5% 5.3% 1.8% 

  

8. สามารถใชเ้ป็นแหล่งใหข้อ้มูลเพื่อใชใ้น  
การประกอบการตดัสินใจในการจดัอตัรา 

       ก าลงั 77.2% 

 
 
 

17.5% 3.5% 1.8% 

  

9. คู่มือการใชโ้ปรแกรม  มีความชดัเจนและ 
       สะดวกต่อการใชง้าน 80.7% 

 
 

10.5% 7.0% 1.8% 

  

10. การปรับปรุง แกไ้ข เพิ่ม ลบขอ้มูลถูกตอ้ง
เหมาะสม 80.7% 

 
 

17.5% 1.8%  
  

11. ช่วยลดขั้นตอนการท างานท่ีเคยปฏิบติัการ 
อยูเ่ป็นประจ า 71.9% 

 

 
24.6% 3.5%  
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ลกัษณะการใช้งานโปรแกรมในด้านต่าง ๆ 

มา
กที่

สุด
 

มา
ก 

ปา
นก

ลา
ง 

นอ้
ย 

นอ้
ยที่

สุด
 ขอ้เส

นอแ
นะ 

12. สามารถใชเ้ป็นแนวทางในการพฒันา                   
โปรแกรมเพื่อใชก้บังานอ่ืนๆ 71.9% 

 
 

21.1% 7.0%  
  

13. โปรแกรมระบบฐานขอ้มูลบุคลากรเพื่อ
สนบัสนุน  การตดัสินใจของผูบ้ริหาร
วทิยาลยัอาชีวศึกษาเชียงใหม่มีประโยชน์  
สามารถน าไปใชง้านจริงได ้ 75.4% 

 
 
 
 

15.8% 8.8%  

  

 
ตาราง  ค. 4   ตารางการวเิคราะห์เปอร์เซ็นตข์องผูต้อบแบบสอบถามทั้งสามกลุ่ม 
 
ส่วนที ่ 3  ข้อเสนอแนะและแนวทางในการปรับปรุงและพฒันาโปรแกรม 
ขอ้เสนอแนะและแนวทางในการปรับปรุงและพฒันาโปรแกรมท่ีไดรั้บจากแบบสอบถาม

โดยเรียงตามความถ่ีของจ านวนขอ้เสนอแนะจากมากไปหานอ้ย  มีดงัน้ี 
1. ใชเ้วลานานในการบนัทึกขอ้มูลเพราะยงัไม่คุน้เคยกบัระบบ  
2. โปรแกรมใชเ้วลาประมวลผลค่อนขา้งนาน 
3. โปรแกรมใชง้านค่อนขา้งยาก 
4. ควรมีการอบรมในการใชร้ะบบ 
5. ควรมีระบบใชง้านทุกงานในวทิยาลยัอาชีวศึกษาเชียงใหม่ 
 
จากขอ้เสนอแนะท่ีไดจ้ากแบบสอบถามในการประเมินผลการใชง้าน  พบวา่ขอ้เสนอแนะใน

การบนัทึกขอ้มูลตอ้งใชเ้วลานานในการบนัทึกเพราะวา่ผูดู้แลระบบยงัไม่คุน้เคยกบัระบบมีจ านวนมาก
ท่ีสุด   ล าดบัต่อมาคือโปรแกรมใชเ้วลาในการประมวลผลค่อนขา้งนานและค่อนขา้งยาก    และ
ควรมีระบบใชง้านทุกงานในวทิยาลยัอาชีวศึกษาเชียงใหม่   ซ่ึงขอ้เสนอแนะทุกขอ้ท่ีไดจ้ากการประเมิน
ในคร้ังน้ี  ผูพ้ฒันาระบบจะน าไปวเิคราะห์หาสาเหตุ  หาวธีิการแกไ้ข  และพฒันาใหโ้ปรแกรมมีความ
สมบูรณ์มากท่ีสุด  เพื่อใหเ้กิดประสิทธิภาพการใชง้าน และใหเ้กิดความพึงพอใจแก่ผูใ้ชสู้งสุด 


